
 

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ALIMENTAÇÃO 
ESCOLAR (CAE) 

Aos 11 (onze) dias do mês de março do ano de 2026, reuniu-se de maneira híbrida, o 
Conselho Municipal de Alimentação Escolar (CAE) para a realização de sua 2ª reunião 
ordinária, estando presentes no local os Conselheiros: Ana Paula Riedel Pires, Ana Paula 
Rocha de Azevedo e Fabio Miguel Claudino Pereira. Participaram on-line: Graziela Maria 
Persegona e Maria Rita Janiski das Chagas. Tendo como pauta: Aprovação da ata; Oficios e 
correspondências recebidas; Análise da prestação de contas; Visitas; Outros assuntos. 

O Presidente Fabio Miguel Claudino Pereira, inicia a reunião após a verificação do quórum, 
cumprimentando a todos, em seguida coloca que a ata ficou um pouco extensa então a 
Secretária Ana Paula sugere não realizar a leitura, visto que todos receberam por e-mail. 
Então pergunta se todos concordam. A maioria concorda. Então pergunta se todos aprovam a 
ata. A ata é aprovada. Dando seguimento a pauta o Presidente Fábio apresenta o e-mail que 
foi recebido com a nova Resolução do FNDE, a Resolução do FNDE nº 04, de 26 de fevereiro 
de 2026 que substitui a Resolução do FNDE nº 06 de 08 de maio de 2020. Na Sequência 
coloca o convite do lançamento do PNAE Agroecológico que acontecerá no dia 13/03/2026 
no Plenário da Câmara as 15h. O Próximo documento apresentado é o ofício resposta da 
SEMED, com as notas das empresas de Alimentação Escolar e da Agricultura familiar, com 
os valores gastos mês a mês durante o ano de 2025. O Presidente Fábio explica que foi feita a 
análise das notas fiscais das cooperativas e das empresas fornecedoras de alimentação 
escolar (como a empresa Risotolândia e a Objetiva). Algumas notas foram conferidas para 
verificar se os valores batem com os valores informados no ofício. Fábio comenta que são 
muitos documentos, pois envolvem notas de um ano inteiro, o que dificulta conferir tudo 
detalhadamente. Mesmo assim, ao conferir alguns meses, percebeu que os valores das notas 
correspondem ao que está informado no oficio. Também destaca que a Secretaria tem 
executado bem os recursos, especialmente os que vêm do Fundo Nacional de 
Desenvolvimento da Educação (FNDE) para a agricultura familiar. Pela lei, pelo menos 30% 
dos recursos da alimentação escolar devem ser usados na compra de produtos da agricultura 
familiar, e o município sempre tem ultrapassado esse percentual. Além disso, menciona que o 
gasto com alimentação escolar é muito alto, citando cerca de R$ 15 milhões pagos às 
empresas e 3 ou 4 milhões em gêneros alimentícios. O Presidente Fábio coloca que o relatório 
enviado parece estar de acordo com a realidade, mas informa que ainda aguardam liberação 
de acesso ao portal para poder fazer a prestação de contas oficial. O Presidente Fábio pegunta 
se alguém tem algo para comentar sobre as contas. Ninguém se manifesta. Dando seguimento 
a pauta o Presidente Fabio pede para a Secretária Ana Paula falar sobre as visitas. A 
Conselheira Ana Paula informa que no dia 27/02 foram feitas vistas em 2 escolas e em 2 
CMEIs, sendo: 1- Escola Municipal Professora Maria Derocco Persegona; 2- CMEI Borda 
Viva; 2- Escola Municipal Francisco Ferreira Claudino;  3- CMEI Cantinho do Céu. Em 
seguida faz a leitura dio relatório comentando alguns pontos. O relatório será encaminha para 
a Divisão de merenda para ciência e providências no que for necessário. O Presidente Fábio 
pergunta se alguém gostaria de colocar algum outro assunto. A Conselheira Ana Paula Rocha 



coloca que é necessário que o CAE faça visita nas empresas também, na Risotolândia e na 
Objetiva, porém ela não consegue estar fazendo na parte da manhã. A Conselheira Ana Paula 
Riedel coloca que para pegar o processo de preparação e a distribuição nos hotboxes, teriam 
que ir bem cedo e com o próprio carro. O Presidente Fábio sugere que pode se agendar uma 
visita na Risotolândia na parte da tarde mesmo, para conhecer o processo. Fábio comenta 
também que todas as segundas e quartas feiras tem entrega da agricultura familiar, de manhã 
na risotolândia e na parte da tarde na Objetiva, a Divisão de merenda sempre acompanha,  
então sugere ir alguém do CAE junto. A Conselheira Ana Paula Rocha sugere que nesse mês 
sejam feitas 2 visitas, um dia nas unidades e um dia na empresa. Nada mais havendo para 
tratar, o Presidente agradece a participação de todos e encerra a reunião. Eu, Valdinéia Santos 
de Lima, Secretária Executiva do Conselho, lavrei a presente ata, que depois de aprovada será 
assinada pelo Presidente.  

 
 


